

КУРЬЕР

"Вестник Сиротинского сельского поселения"

Учредитель Администрация и Совет депутатов Сиротинского сельского поселения
Иловлинского муниципального района Волгоградской области

05.09.2023 года

№ 30/242

Внесены изменения в Семейный кодекс Российской Федерации в части права требовать уплаты алиментов от другого супруга.

Федеральным законом от 31.07.2023 № 403-ФЗ внесены изменения в статьи 89 и 90 Семейного кодекса Российской Федерации.

Теперь в случае отказа от материальной поддержки и отсутствия соглашения между супругами об уплате алиментов право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от другого супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют:

- нетрудоспособный нуждающийся супруг;
- жена в период беременности;
- супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком в течение трех лет со дня его рождения;
- нуждающийся супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком - инвалидом с детства I группы.

Ранее такое право было предоставлено нетрудоспособному нуждающемуся супругу; жене в период беременности и в течение трех лет со дня рождения общего ребенка; нуждающемуся супругу, осуществляющему уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком - инвалидом с детства I группы.

Также с 31.07.2023 право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют:

- бывшая жена в период беременности, наступившей в период брака;
- бывший супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком в течение трех лет со дня его рождения;
- нуждающийся бывший супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком - инвалидом с детства I группы;
- нетрудоспособный нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным до расторжения брака или в течение года с момента расторжения брака;
- нуждающийся бывший супруг, достигший пенсионного возраста не позднее чем через пять лет с момента расторжения брака, если супруги состояли в браке длительное время.

Правительство вводит электронные повестки и новые условия освобождения от призыва

Внесены изменения в Положение о призывах на военную службу граждан Российской Федерации.

Теперь повестки можно направлять гражданам тремя способами: в электронном виде, заказным письмом или вручать лично в руки на бумаге.

Повестки, направленные в письменной форме, дублируются в электронной и размещаются в личных кабинетах граждан в Реестре направленных (врученных) повесток. Уведомление о направлении повестки размещается в личном кабинете на Госуслугах.

Призывник может подать заявление о наличии уважительных причин неявки на заседание призывной комиссии по повестке письменно или в электронной форме через Госуслуги не позднее даты явки, указанной в повестке.

Заявление об освобождении от призыва или о предоставлении отсрочки призывник может подать через Госуслуги. Отдельные виды отсрочки или освобождения от призыва могут предоставляться без личной явки при наличии достаточных сведений в госинформресурсе:

- о наличии 2 и более детей;
- о наличии ребенка-инвалида в возрасте до 3 лет;
- об избрании депутатом или главой муниципального образования;
- о членстве в органах власти или органах местного самоуправления;
- об обучении по очной форме;

- о наличии ученой степени.

Также с 1 октября повышаются штрафы за нарушения в сфере воинского учета

В Кодекс об административных правонарушениях РФ внесены изменения. Повышена административная ответственность за правонарушения в области воинского учета.

Теперь, за неявку в военкомат, гражданину будет грозить штраф в размере от 10 до 30 тыс рублей, за уклонение от медицинского освидетельствования - от 15 до 25 тыс рублей, за умышленные порчу или утрату документов воинского учета - от 3 до 5 тыс рублей.

Порядок езды на электросамокатах, гироскутерах, моноколесах и других аналогичных устройствах

Постановлением Правительства Российской Федерации закреплен порядок езды на электросамокатах, гироскутерах, моноколесах и других аналогичных устройствах.

Определено, что на средствах индивидуальной мобильности допускается перемещаться со скоростью не более 25 км/ч. При этом масса электротранспорта, на котором разрешается передвигаться по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам, не должна превышать 35 кг.

Движение электросамокатов и других средств индивидуальной мобильности должно регулироваться специальными дорожными знаками, разрешающими, ограничивающими или запрещающими перемещение на таких видах транспорта в тех или иных зонах.

На электросамокатах любой массы разрешается ездить по правому краю проезжей части дорог лицам старше 14 лет и там, где максимальная скорость движения ограничена 60 км/ч, а также разрешено движение велосипедистов.

Кроме того, средство индивидуальной мобильности должно быть оборудовано тормозной системой, звуковым сигналом, световозвращателями сзади и по бокам, а также фарой (фонарем) белого цвета спереди.

Также разъясняю, что в силу п. 24.8 Правил дорожного движения, перевозить детей до 7 лет и пассажиров, если это не предусмотрено оборудованием средства индивидуальной мобильности (электросамокат), запрещено!

Правительством РФ предусмотрены дополнительные средства на компенсацию ипотеки многодетным семьям.

Соответствующее Распоряжение подписано Правительством РФ 13.07.2023, зарегистрировано за № 1882-р.

Минфину России в 2023 году из резервного фонда Правительства Российской Федерации выделены бюджетные ассигнования в размере до 15000000 тыс. рублей для предоставления АО «ДОМ.РФ» субсидий на возмещение недополученных доходов и затрат в связи с реализацией мер государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий для погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам), имея в виду достижение результата – обеспечение реализации указанных мер государственной поддержки в отношении не менее чем 33 тыс. семей.

Контроль за целевым и эффективным использованием указанных бюджетных ассигнований возложен на Минфин России. Доклад о результатах ожидается в Правительстве РФ до 01.02.2024.

Заявление о погашении кредита (займа) и прилагаемые к нему документы, представляются заявителем (заявителями) в АО «ДОМ.РФ» в форме электронного документа посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

«Ответственность за оскорбление чести и достоинства»

Наивысшей социальной ценностью в Российской Федерации является человек, а также его честь и достоинство, защита которой закреплена, в том числе и в Кодексе РФ об административных правонарушениях.

Статьей 5.61 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за оскорбление, представляющее собой действия, направленные на унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.

Предусмотренный статьей 5.61. Кодекса РФ об административных правонарушениях состав административного правонарушения представляет собой выраженную в неприличной форме отрицательную оценку личности потерпевшего и унижающую его честь, и достоинство. Неприличная форма оскорбления является обязательной составляющей данного правонарушения, отсутствие которой исключает квалификацию действий как оскорблений.

По смыслу закона неприличной следует считать циничную, глубоко противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком.

Для наступления ответственности по данной статье не имеет значения, высказано ли данное оскорбление лично, либо посредством направления сообщений, в том числе голосовых, в мессенджерах или в социальных сетях.

Для наступления административной ответственности оскорбление должно быть направлено на конкретное лицо. Если неприличное слово не содержит оценки конкретной личности, употреблено безадресно, то речь может идти не об оскорблении, а о мелком хулиганстве, сопровождающемся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам (ст. 20.1 КоАП РФ).

За оскорбление, высказанное по телефону или направленное личным сообщением, в том числе мессенджером, предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст.5.61 КоАП РФ. Санкция статьи предусматривает наложение штрафа на граждан в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей; на должностных лиц — от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; на юридических лиц — от 100 тысяч до 200 тысяч рублей.

В случае же, если оскорбительные выражения, унижающие честь и достоинство, будут размещены на страницах в социальных сетях в свободном доступе, предусматривающем возможность ознакомления с ними неопределенного круга лиц (например, в групповых чатах мессенджеров), то содеянное подлежит квалификации по ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ. Данное правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; на должностных лиц — от 50 тысяч до 100 тысяч рублей; на юридических лиц — от 200 тысяч до 700 тысяч рублей.

Административное законодательство не предусматривает такое освобождение от ответственности как примирение сторон, поэтому за слова оскорбительного содержания неизбежно наступят последствия в виде привлечения к административной ответственности и финансовых трат на уплату штрафа.

Поскольку в соответствии со ст. 28.4 КоАП РФ дела об административных правонарушениях данной категории возбуждаются прокурором, в случае высказывания в Ваш адрес, в том числе в сети «Интернет», каких-либо оскорбительных выражений, унижающих честь и достоинство, следует обратиться в прокуратуру с заявлением о привлечении виновного к административной ответственности.

Срок привлечения к административной ответственности за данное административное правонарушение составляет 3 месяца с момента его совершения.

Кроме того, следует помнить, что действия по распространению заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица, образует состав преступления, предусмотренный ст. 128.1 Уголовного кодекса РФ (Клевета).

Уважаемые граждане, не теряйте самообладание, будьте вежливыми и тактичными по отношению друг к другу!

Трудовые права мобилизованных сотрудников: особенности обеспечения

Гражданам, которые завершили прохождение военной службы по мобилизации, необходимо возобновить трудовой договор с работодателем. Работник обязан предупредить работодателя о своем выходе на работу не позднее чем за три рабочих дня.

В октябре 2022 года вступили в силу изменения в Трудовом Кодексе РФ, которые определили особенности оформления трудовых отношений с мобилизованными гражданами. Согласно новым правилам:

1. на период службы в Вооружённых силах России за ними сохраняется место работы, но действие трудового договора (а значит, и обязанности сторон) временно приостанавливается;
2. пока сотрудник пребывает на службе, работодатель имеет право найти ему временного заместителя и заключить с ним срочный договор;
3. работодатели не вправе расторгнуть договор с мобилизованными в одностороннем порядке. Это возможно только в случае ликвидации организации, закрытия ИП или истечения срока действия срочного трудового договора.

ВАЖНО! Действие договора возобновляется в день возвращения гражданина на работу, о чём он должен сообщить руководству за три рабочих дня. Это необходимо, в том числе, для получения страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию, например, для выплат по больничным листам.

В случае если на дату наступления временной нетрудоспособности человек не возобновит трудовые отношения с работодателем, то его электронный листок нетрудоспособности не будет оплачен, так как он утратит право на получение страхового обеспечения.

Если остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контакт-центр Отделения Социального фонда России по Волгоградской области: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный).

Более тысячи волгоградских семей направили с начала года материнский капитал на обучение детей

В этом году 1135 волгоградских семей оплатили образование детей с помощью средств материнского капитала. На обеспечение этих целей Отделение Социального фонда по Волгоградской области перечислило 66 миллионов рублей.

Материнский капитал — это действующая в России мера поддержки семей с детьми. В 2023 году при рождении первенца родители получают 587 тысяч рублей, за второго ребёнка — 775 тысяч. Если сертификат уже был оформлен на первого ребёнка, при рождении второго дополнительно положено 188,7 тысячи рублей.

Средствами маткапитала можно оплатить обучение ребёнка в любых образовательных организациях — от детского сада до университета. Кроме того, сертификат можно направить на курсы иностранного языка и вождения автомобиля, уроки творчества и спортивные занятия. Главное условие, чтобы у организации была лицензия на образовательную деятельность.

Материнский капитал также можно использовать на обучение у частных преподавателей и присмотр у няни, работающей в качестве индивидуального предпринимателя. Помимо этого, сертификат позволяет оплатить жилое помещение и коммунальные услуги в общежитии, предоставленном на время обучения.

Средства господдержки можно направить на образование как родных, так и усыновленных детей. Главное, чтобы ребёнок был младше 25 лет, а учебное заведение находилось в России и имело лицензию.

Чтобы воспользоваться маткапиталом, нужно подать заявление через портал Госуслуг, МФЦ или клиентскую службу ОСФР по Волгоградской области.

Более 24 тысяч волгоградцев получают повышенную пенсию за работу в сельском хозяйстве

В 2023 году общее число получателей повышенной пенсии за работу в сельском хозяйстве превысило **24 770** человек. Такую социальную поддержку получают неработающие пенсионеры, которые не меньше 30 лет проработали в сельском хозяйстве.

Этой категории граждан Отделение Социального фонда России по Волгоградской области повышает пенсию за счёт доплаты за стаж работы в сельском хозяйстве. Учитывается работа по определённым профессиям и должностям – всего 500 специальностей, список утверждён Правительством РФ. В их числе механизаторы, мастера машинного доения, слесари по ремонту сельскохозяйственных машин. При этом период работы в колхозе, совхозе, крестьянском хозяйстве или сельхозартели до 1 января 1992 года включается в стаж в сельском хозяйстве вне зависимости от наименования специальности или должности.

Размер «сельской» доплаты составляет **25%** от фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности. Средний размер пенсии с учётом доплаты за работу в сельском хозяйстве сегодня составляет **24,8** тыс. рублей.

Доплата назначается в момент оформления страховой пенсии, при этом никаких отдельных заявлений или сбора справок не требуется. С 2022 года назначенная надбавка сохраняется даже в случае, если сельский труженик на пенсии переехал в город.

Представители Росреестра поделились с жителями региона знаниями об использовании земельных участков

В августе 2023 года сотрудники Управления Росреестра по Волгоградской области провели выездные тематические консультации для граждан.

Начальник межмуниципального отдела по Палласовскому и Старополтавскому районам **Ержан Курбанов** встретился с жителями с. Савинка Палласовского района, а заместитель начальника межмуниципального отдела по г. Волжскому, Ленинскому и Среднеахтубинскому районам **Евгений Зотов** провел лекцию для членов СНТ «Энергетик», расположенного в Волжском.

В ходе мероприятий разъяснены положения законодательства о контрольной (надзорной) деятельности, даны ответы на интересующие вопросы присутствующих о профилактике нарушений требований земельного законодательства.

Землепользователей СНТ «Энергетик» заинтересовала информация об изменениях, внесенных в Федеральный закон от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», затрагивающих возможность содержания на земельных участках птицы и кроликов.

Слушателям разъяснено, что использование садовых и огородных земельных участков для выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственной птицы, кроликов допускается при условии установления градостроительным регламентом для территориальной зоны соответствующего вида разрешенного использования, соблюдения земельного законодательства, ветеринарных норм и правил, санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов.

Росреестр зарегистрировал в Урюпинске здание клинического онкологического диспансера

Управлением Росреестра по Волгоградской области осуществлен государственный кадастровый учет нового здания поликлинического отделения Урюпинского филиала ГБУЗ Волгоградской областного клинического онкологического диспансера расположенного по адресу г. Урюпинск, ул. Фридек-Мистек, 8.

В новом 5-этажном здании с общей площадью 4081,5 кв.м. в скором времени смогут осуществлять прием и лечение онкологически больных граждан.

Росреестр уточнил данные почти о 1,8 тыс. внутренних границ РФ

За 2022 год в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) были внесены или изменены сведения о 1 038 границах регионов и муниципальных образований. Такие данные содержатся в докладе Росреестра о состоянии и использовании земель в Российской Федерации в 2022 году.

В частности, в ЕГРН появились сведения о прохождении 62 границ между субъектами РФ и 717 – муниципальных образований. Таюже в реестр были внесены изменения о границах 259 муниципальных образований, исключены — о 731.

«С 2020 года мы системно работаем над повышением качества и полноты реестра недвижимости. Например, к 1 января 2023 года в ЕГРН внесены сведения о 266 границах между субъектами России, рост количества данных составил почти 20%. В полном объеме внесены границы 27 регионов, включая город федерального значения Москву. Сведения по границам муниципальных образований за два года стало больше на 16%», – отметил глава ведомства Олег Скубинский.

Волгоградской областью в ЕГРН внесены сведения о 2-х границах между субъектами Российской Федерации: Волгоградской и Воронежской областями, Волгоградской и Саратовской областями. В настоящее время совместно с Управлением Росреестра по Ростовской области проводятся работы по внесению границы между Волгоградской и Ростовской областями в сведения ЕГРН.

Работы по внесению сведений о 466 границах муниципальных образований в ЕГРН завершены в полном объеме.

К 1 января 2023 года в ЕГРН внесены сведения о границах 197 населенных пунктов и 756 территориальных зон Волгоградской области.

"Новое в льготном кредитовании с 1 января 2024 года"

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2016 № 1528 утверждены Правила предоставления кредитов по льготной ставке (далее – Правила льготного кредитования).

Минсельхозом России в Правила льготного кредитования вносятся изменения, согласно которым к заемщику предъявляются дополнительные требования:

"заемщик, привлекающий льготный краткосрочный кредит на цели развития подотрасли растениеводства на приобретение горюче-смазочных материалов; химических и биологических средств защиты растений; минеральных, органических и микробиологических удобрений; семян; регуляторов роста; посадочного материала должен иметь договор (договоры) сельскохозяйственного страхования рисков утраты (гибели) урожая сельскохозяйственной культуры. При этом кредиты по данным направлениям предоставляются при условии, что площадь земельных участков по такому (таким) договору (договорам) сельскохозяйственного страхования в совокупности составляет не менее половины от всей имеющейся у заемщика площади земельных участков, на которой выращиваются сельскохозяйственные культуры".